

体操世锦赛：韦筱圆高低杠卫冕



新华社利物浦11月5日电(记者肖亚卓 张薇)5日,2022年体操世锦赛在英国利物浦继续进行。当天进行了5个单项的决赛,中国队收获一金一银,韦筱圆在高低杠项目上成功卫冕,邹敬园在吊环比赛中拿到银牌。

高低杠决赛中,韦筱圆倒数第二个出场。在她之前,美国选手、本届世锦赛女子全能亚军琼斯以14.766分暂列第一,比利时的东京奥运会高低杠冠军、两届世锦赛金牌得主德瓦埃勒以14.700分排名第二。“我上场前没有看到对手的分,就是到了上去就比。”韦筱圆说,“但是今天感觉状态很好,上场也不是很紧张,毕竟之前也比过世锦赛了。”

心态平和的韦筱圆以较高质量完成了一套难度高达6.6分的动作,8.366的完成分让她以总分14.966分上升到第一位。

随后出场的另一名中国选手、资格赛排名第一的罗蕊出现明显失误,在做一个腾空反转时脚打到杠上,最终拿到13.800分排在8位决赛选手的第六位。最终,韦筱圆卫冕成功,琼斯与德瓦埃勒分获银牌和铜牌。

吊环决赛最后举行,代表土耳其出战的阿德姆·阿西尔以一套难度6.3分的动作获得8.633的完成分,以总分14.933分

获得金牌。中国选手邹敬园难度与阿西尔相同,但在完成上稍稍落后,以14.866分获得银牌。英国本土选手塔洛克以14.733分收获铜牌。

“今天阿西尔发挥得很好,我平时和他关系也很不错,看到他比得很好,我也想争取发挥好一些。”邹敬园说,“今天整体的表现还是不错的,就是下的时候出了一点小问题,别的方面我都很满意。”

男子自由操决赛中,英国选手雷吉尼-莫兰在两名日本选手的夹击下,凭借一套难度分6.2的动作以总分14.533分拿到冠军,这也是英国队在本届世锦赛上取得的第一枚金牌。前一天夺得个人全能冠军的日本名将桥本大辉以0.033分之差获得银牌,另一位日本选手土井陵辅以14.266分获得铜牌。

女子跳马决赛,两届世锦赛亚军、英国选手凯莉以14.516分夺冠,她的队友奇里斯和法国选手德维尔分获第二、三名。男子鞍马金牌被爱尔兰选手麦克莱纳获得。

本届世锦赛6日将进行最后5个单项的角逐,分别是男子跳马、双杠、单杠以及女子平衡木和自由操。东京奥运会冠军邹敬园将出战双杠决赛,孙炜与张博恒将参加单杠决赛;欧钰珊将参加平衡木决赛。

新华社英国利物浦11月5日电(记者肖亚卓 张薇)一套全场最高难度的动作,下法稳稳落地,14.966分,18岁的韦筱圆5日在利物浦举行的第51届体操世锦赛高低杠项目中战胜一众好手,成功卫冕。

“今天是做好了准备上来的,这几天教练对我状态的调整,还有成套动作的质量都不错,所以心里还是挺有底的。”韦筱圆赛后说。

当天的决赛,韦筱圆最大的对手当属两届世锦赛金牌得主、东京奥运会高低杠冠军、比利时名将德瓦埃勒。对年轻的韦筱圆来说,德瓦埃勒也是她非常尊敬的手。2021年在日本北九州举办的世锦赛上,韦筱圆第一次品尝到世锦赛冠军的滋味,但那场比赛德瓦埃勒没有参加,所以这是韦筱

圆第一次和德瓦埃勒正面较量。

决赛中,德瓦埃勒比韦筱圆先出场,14.700分对于这位世界顶尖高手来说并不算特别好,在已出场的选手中落后美国选手琼斯排在第二。韦筱圆如果稳定发挥,非常有望争夺奖牌甚至金牌。

“上场前我都没有看对手的分,一般后出场的比赛我都不看,免得影响自己的动作,就是到了我,我准备好了,上去就比。”韦筱圆说。

韦筱圆夺冠之后信心足：目标锁定巴黎奥运会

一套难度分达到6.6的动作,稳稳落地后,韦筱圆激动地挥舞双手,与教练拥抱,那一刻她已经对最后的结果有了底。最终,完成分8.366,总分14.966,韦筱圆战胜了之前一直敬仰的对手。

“德瓦埃勒是现役高低杠运动员里特别值得我学习的对象,今天跟她比我特别开心,也是第一次有了和她的合影。”说起这位对手,韦筱圆有些变成“小迷妹”,但谈及两人的竞争,她又显示出初生牛犊的气势。“我

觉得我的难度是有优势的,但是我在韵律上还有高低杠上的流畅性方面,还是没她那么老到,她还是值得我学习。”

从东京奥运会上的候补选手,到近两届世锦赛连续夺金,这一年多来,韦筱圆进步神速。但她坦言,成绩都是从日复一日的训练中得来的,而训练的过程也绝不一帆风顺。

“其实这一年也不是每天都这么顺利,状态也是有起伏的。但关键还是自己的想法,有一个自己的目标,主动和教练配合好,努力去完成。”韦筱圆说。

说起未来的目标,2024年巴黎奥运会无疑是重中之重。在被问到有没有信心在巴黎奥运会上夺金时,韦筱圆非常坚决地给出了肯定的回答。

河南省短视频大赛 等你呈现家乡之美

本报讯(记者 秦华)由河南省文化和旅游厅主办、河南省图书馆等承办的2022“河南省第三届短视频大赛”,正在火热征稿中。目前征稿已接近尾声,有意参与的读者可抓紧最后的时间投稿。

为繁荣文化艺术创作,营造团结奋进、热爱家乡的文化氛围,特举办了此次活动。大赛主题为“我和我的家乡”,参赛作品应紧扣大赛主题,积极向上,以短视频的形式记录家乡的风土人情、文化底蕴,展现家乡在文化、生态、人民生活、城乡建设等方面发生的深刻变化,用流动的镜头呈现家乡之美,讴歌人民群众的幸福生活,弘扬传统文化和社会主义核心价值观。

大赛开启后,已经收到郑州、开封、新乡、驻马店、鹤壁、南阳、安阳、漯河等地读者、网友提交的参赛作品,或恢宏大,或自信豪迈,或情真意切,每一帧都是对家乡浓浓的爱,每一篇短视频作品都是对祖国的深情表白。

中国电影金鸡奖提名公布 《长津湖》以8项提名领跑

本报讯(记者 秦华)第35届中国电影金鸡奖提名名单日前公布,47部影片获得提名,其中,《长津湖》以8项提名领跑,《狙击手》和《奇迹·笨小孩》分别获得6项提名。

本届金鸡奖共设最佳故事片、最佳中小成本故事片、最佳儿童片、最佳外语片、最佳戏曲片、最佳编剧、最佳导演、最佳男主角、最佳女主角、最佳男配角、最佳女配角等20个常规奖项。总共有47部影片获得提名,其中入围最佳故事片的电影类型多样,包括爱情片《爱情神话》、励志片《奇迹·笨小孩》、现实生活题材《人生大事》、剧情片《我和我的父辈》以及历史战争题材《长津湖》《狙击手》。

演员类奖项方面,《独行月球》中饰孤狼的沈腾、《长津湖》中饰伍千里吴京、《爱情神话》中饰老白的徐峥、《奇迹·笨小孩》中饰景浩的易烊千玺、《人生大事》中饰莫三妹的朱一龙,入围“最佳男主角”提名;《漫长的告白》主演倪妮、《梅艳芳》主演王丹妮、《妈妈!》主演奚美娟、《人生大事》主演杨恩又和《黑框镜》主演杨秀措,入围“最佳女主角”提名。

此外,最佳导演入围名单则有《长津湖》导演陈凯歌、徐克、林超贤,《梅艳芳》导演梁乐民,《奇迹·笨小孩》导演文牧野,《穿过寒冬拥抱你》导演薛晓路,《狙击手》导演张艺谋、张末。值得一提的是,《长津湖》获最佳故事片、最佳编剧、最佳导演、最佳男主角等八项提名。

第35届中国电影金鸡奖(2022年中国金鸡百花电影节)将于11月10日至12日在福建省厦门市举办,届时,还将举办金鸡国产新片展、论坛及创投大会、红毯暨颁奖典礼等活动。

2022北京马拉松举行



11月6日,参赛选手在比赛中冲向终点。当日,2022北京马拉松赛在北京举行。 新华社记者 鞠焕宗 摄

新华社北京11月6日电(记者 吴俊宽 曹奕博)2022北京马拉松6日举行。获得男、女冠军的中国选手阿奴拜克·库弯和夏雨雨均刷新个人最好成绩。

创立于1981年的北京马拉松赛今年迎来第40届。男子组比赛中,阿奴拜克·库弯、何杰、杨春龙和孙晓阳四名特邀选手在5公里之后就甩开了大部队。此后,四人组成的第一集团一直领跑约20公里,孙晓阳在25公里处的补给站率先掉队。28公里后,参赛选手中个人成绩最好的何杰也逐渐退出领先集团。

1996年出生的阿奴拜克·库弯在30公里后开始加速,并甩掉了一直和他跑在一起的杨春龙。此后阿奴拜克·库弯的优势越来越大,最终以2小时14分34秒的成

绩率先撞线,个人最好成绩提升幅度超过5分钟。

杨春龙以2小时19分11秒的成绩排名第二。何杰第三个撞线,成绩是2小时21分26秒。

女子组方面,由来自清华大学的夏雨雨和李应美、王敏两位特邀选手组成的领先集团也是早早地甩开大部队。22公里之后,王敏率先退出冠军争夺。接近35公里时,作为非特邀选手参赛的夏雨雨又将李应美甩在了身后。最终“黑马”夏雨雨以2小时28分57秒夺冠,并大幅提升个人最好成绩。

李应美以2小时30分44秒获得亚军,王敏以2小时33分05秒的成绩位列第三,两人都刷新了个人最好成绩。

巴萨球员皮克宣布退役

新华社马德里11月5日电 在掌声、欢呼、眼泪和拥抱间,西甲巴塞罗那队后卫杰拉德·皮克5日迎来了自己在诺坎普的最后一战。他说,对巴萨的爱让他决定放手离开。

皮克3日出人意料地通过社交媒体发布一段视频,宣布自己即将结束足球运动员生涯,对阿尔梅里亚的西甲比赛将是他的最后一次作为职业球员踏上诺坎普的草坪。这一消息令人猝不及防。与阿尔梅里亚之战,约九万名球迷来到诺坎普送别这位功勋球员。主帅哈维将皮克放入首发名单。比赛中,球迷们一直在歌唱皮克的名字,并为他

的每一次触球欢呼。第85分钟,哈维将皮克换下场。皮克在摘下队长袖标后与队友和教练组成员一一拥抱,并含泪向全场球迷挥手告别。诺坎普球迷也全体起立鼓掌,以歌声和呼喊向这位35岁的老将致敬。

比赛结束后,皮克再次回到球场向球迷们致敬。他说:“爱是放手,巴萨与我之间太多的热爱和激情,是时候给我们彼此一些空间和新鲜空气了。”他还表示,这“不是一场告别”,“我相信未来我会再次回来这里。我从出生那天起就已是巴萨的会员。我生于斯,也将逝于斯。”

短道速滑世界杯盐湖城站 中国队混合团体接力夺金

新华社北京11月6日电(记者 刘阳 曹奕博)2022~2023赛季国际滑联短道速滑世界杯盐湖城站比赛当地时间5日进入第二个比赛日,年轻的中国队力压韩国、美国和荷兰队勇夺混合团体接力金牌。这是中国短道在本赛季世界杯比赛中收获的首枚金牌,也是新赛季中国冰雪项目在国际赛场赢得的第一金。

抵达美国盐湖城后,中国队饱受伤病困扰:王晔、公俐等几名年轻的主力因感冒发烧无法上场,经验丰富的林孝俊腰部受伤退出比赛,中国队在男、女接力和混合团体接力项目遭遇几乎无人可换的不利局面。以小组第二身份晋级A组决赛后,平均年龄21岁的李文龙、张楚桐、钟宇晨和王欣然面对强手毫不畏惧,最终以2分37秒15.3力压韩国队0.028秒拼下一枚宝贵的金牌。美国队以2分37秒687获得铜牌,荷兰队名列第四。

本赛季中国队阵容以年轻运动员为主,将参加全部六站世界杯,盐湖城是第二站比赛。国家体育总局冬季运动管理中心主任倪会忠赛后赞赏了中国队坚强的意志品质和敢打敢拼的比赛风格。他说:“相信他们,相信时间,小荷才露尖尖角。”

当日还决出男、女500米第一次比赛和男、女1500米比赛四个个人项目的奖牌。李文龙是当日唯一晋级个人项目A组决赛的中国队选手,获得男子1500米第七名。该项目冠军由荷兰队的范德沃特夺得,成绩是2分11秒909。

19岁的张楚桐获得女子500米第一次比赛B组决赛第二名,冠军由加拿大队名将金·布廷以43秒095获得。青岛小将贾惠凌因犯规止步女子1500米半决赛,韩国选手金吉莉以2分26秒530夺冠。中国队在男子500米项目上优势不再,最好成绩是钟宇晨进入四分之一决赛,金牌由加拿大队的劳恩以40秒946获得。

中国队领队刘辰宇在接受新华社记者电话采访时表示,全队克服人员短缺的困难参加盐湖城站比赛,每名运动员都值得表扬。他说:“盐湖城站比赛是对大家意志品质的考验,混合团体接力金牌提升了全队的自信和士气。我们会继续努力、取得更好的成绩回报大家的支持。”

当地时间6日,世界杯盐湖城站将决出男、女500米第二次比赛,男、女1000米,女子3000米接力和男子5000米接力共六个单项的奖牌。

社区运动会线上项目启动

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省体育局获悉,2022年河南省社区运动会(线上项目)正式启动。广大健身爱好者即日起可关注“河南全民健身”微信公众号了解详情,并按照相关要求报名参赛。

2022年河南省社区运动会由河南省体育局、河南省体育总会主办,从11月上旬开始,每月为一个周期,持续到12月份;设项包含广播体操大赛、健步走挑战赛、社区云上马拉松等。

据了解,全年龄段覆盖是本次线上运动会的突出特色,无论是体育达人还是运动小白,只需扫码报名,总能找到适合自己参与的项目。全省各地的群众可通过关注“河南全民健身”微信公众号,找到与2022年河南省社区运动会赛事相关内容,扫描文中各地报名二维码,或者直接登录悦动圈APP参加比赛。



之小组赛前瞻

A组:卡塔尔、荷兰、厄瓜多尔、塞内加尔

荷兰一枝独秀无人敌 东道主卡塔尔搅局难

绿茵逞英豪,倚天剑出鞘,缤纷11月,激情来拥抱。看场上风起云涌,听耳畔欢声雷动,任心田如醉如痴。四年一次的世界杯,是足球迷们的一场盛大狂欢。北京时间11月21日0时,2022国际足联卡塔尔世界杯将迎来揭幕战。随着比赛日益临近,全球球迷越发关注世界杯这一足球盛会。在卡塔尔世界杯倒计时之际,本报拟推出《打“卡”世界杯》专栏,带你领略足球盛宴首次在半球冬季举办的独特魅力,聚焦历史上面积最小的世界杯主办国卡塔尔将最终交出怎样迷人的答卷。

今天开始,我们为大家分析世界杯各组的出线形势。

“无冕之王”荷兰在A组中实力一枝独秀,老帅范加尔重返国家队,这是他第三次执掌国家队。遗憾缺席2018年俄罗斯世界杯的荷兰卷土重来,目前荷兰世界排名第8位,全队身价4.95亿欧元,阵中球星云集,组织核心德容效力于西甲豪门巴塞罗那,利物浦中卫范戴克、尤文图斯中卫德里赫特等等,球队在世预赛展现出十足的统治力,是本届世界杯夺冠热门球队之一,刚过去的欧国联比赛中荷兰3胜1平排名小组第一,显出球队极佳的竞技状态,只要球队能够稳定发挥,小组出线应该是板上钉钉。

众所周知,卡塔尔世界杯给亚洲大区4.5个名额,因为东道主卡塔尔是亚洲球队,加之亚洲与南美在附加赛上淘汰了对手,这使得本次世界杯赛场上首次出现了6支亚洲球队。东道主卡塔尔要肩负为亚洲争光的使命,不过实力明显不如同组其他球队,可以说,卡塔尔在面临欧洲区以及其他区的球队时必须将道路坎坷。代表亚洲的东道主有雄心和任何一个对手掰掰手腕,因实力确实有限出线不易,但有可能搅局本组的出线形势。东道主卡塔尔全队身价0.19亿欧元,球员基本出自国内联赛几家主要俱乐部,队员之间默契程度较高,同组的厄瓜多尔、塞内加尔、荷兰均比卡塔尔略强。2010年的世界杯在南非举行,但南非在小组赛出局,成为史上第一支无缘晋级淘汰赛的地主队。今年世界杯东道主卡塔尔同样以地主身份直接获得门票,但要在小组赛出线恐非易事。他们首战的对手是厄瓜多尔,后者也是一个十分难缠的对手。卡塔尔曾在2018年的热身赛上4:3击败厄瓜多尔,有一定的心理优势。卡塔尔所能做的就是尽量争取

在厄瓜多尔身上拿分。塞内加尔虽然是公认的非洲强队,阵容堪比非洲银河战舰,拥有马内、门迪、库利巴利等球星的他们是最有望重出小组赛的非洲球队,但直到2022年才拿到非洲杯冠军。他们曾三次闯入世界杯决赛圈,塞内加尔的主力几乎都来自欧洲五大联赛球队,其中有六位是英超踢球,守门员门迪、后卫库利巴利都来自切尔西,萨尔在热刺效力;还有以前在利物浦踢球、如今效力德甲霸主拜仁的马内,他才是塞内加尔的头牌。虽然塞内加尔在分组抽签位列第三档,但实力在A组仅稍逊于荷兰。毫无疑问,塞内加尔是这一组中实力仅次于荷兰的强队,也是出线热门。

不过非洲球队有其致命的软肋,塞内加尔这几年与欧美强队的交手记录很少。锋线上名气最大的球员是恩纳·瓦伦西亚,曾在英超的西汉姆和埃弗顿踢球,已为厄瓜多尔射入33球,是队史最佳射手。厄瓜多尔是传统的细腻打法,作为并不被看好的出线热门,他们如愿挺进世界杯之后,在世界杯上走一遭,能展现自己的风采就已满足了,当然出线也是他们的首要目标。

本报记者 刘超峰